



భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు) కేంద్ర కమిటీ

సమితి ప్రకటన

తేదీ : ఆగస్టు 7, 2019

రాష్ట్ర ప్రత్యేక ప్రతిపత్తిని రద్దు చేసే 'జమ్ము-కశ్మీర్ పునర్వ్యవస్థీకరణ చట్టం-2019' ఉపసంహరించాలని

డిమాండ్ చేస్తూ, కశ్మీర్ ప్రజల స్వయంనిర్ణయాధికార హక్కును బలపరిస్తూ ప్రజా ఉద్యమాన్ని నిర్వహించండి!

కశ్మీర్లోని, దేశంలోని యావత్తు ప్రజాస్వామికవాదులకు, జాతుల, పీడిత వర్గాల, సెక్షన్ల ప్రజలకు సీపీఐ (మావోయిస్టు) పిలుపు!

జమ్ము-కశ్మీర్ రాష్ట్రాన్ని ప్రభుత్వ కిరాయి సాయుధ బలగాలతో దిగ్బంధించి బ్రాహ్మణీయ హిందూ ఫాసిస్టు మోడీ ప్రభుత్వం ఆ రాష్ట్రానికి ప్రత్యేక ప్రతిపత్తిని కల్పించే ఆర్డికల్ 370, 35వలను రద్దు చేస్తూ 'జమ్ము-కశ్మీర్ పునర్వ్యవస్థీకరణ బిల్లు-2019'ని అత్యంత నిరంకుశంగా ప్రతిపక్షాల గొంతును సైతం నొక్కివేసి ఆగస్టు 5, 6 తేదీల్లో పార్లమెంటులో ఆమోదించింది. దీనిని వెంటనే ఆమోదిస్తూ దేశ రాష్ట్రపతి గెజిట్ నోటిఫికేషన్‌ను విడుదల చేసాడు. ఈ చట్టం ప్రకారం కశ్మీరు ప్రజలు తమ కనీస హక్కులను కోల్పోయారు. దీని ప్రకారం రాష్ట్రాన్ని రెండు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలుగా - అసెంబ్లీతో కూడిన కేంద్రపాలిత ప్రాంతంగా జమ్ము-కశ్మీర్‌ను, అసెంబ్లీలేని కేంద్రపాలిత ప్రాంతంగా లడాక్ ప్రాంతాన్ని పునర్వ్యవస్థీకరించారు.

'ఆజాద్ కశ్మీర్'ను సాధించుకునే లక్ష్యంతో విడిపోయే హక్కుతో స్వయంనిర్ణయాధికార ప్రజాస్వామిక ఆకాంక్షలతో 70 సంవత్సరాలుగా సాగుతున్న కశ్మీర్ ప్రజల పోరాటాన్ని క్రూరంగా ఉక్కుపాదంతో అణచివేయడం కోసం కేంద్రంలోని అధికార హిందూ ఫాసిస్టు మోడీ-అమిత్ షా-మోహన్ భాగవత్ మురాలి లోక్‌సభలో తనకు గల మందబలాన్ని ఉపయోగించుకొని జమ్ము-కశ్మీర్ రాష్ట్ర ప్రత్యేక ప్రతిపత్తిని రద్దు చేయటం ద్వారా దేశ రాజ్యాంగాన్ని ఘోరంగా ఖానీ చేసింది. ఇది కశ్మీర్‌ను మరోసారి దురాక్రమణ చేయడం తప్ప మరొకటి కాదు. దీనిని మా పార్టీ కేంద్రకమిటీ తీవ్రంగా ఖండిస్తోంది.

జమ్ము-కశ్మీర్ భారతదేశంలో అంతర్భాగమనీ, జమ్ము-కశ్మీర్ పైనే కాకుండా పాక్ అధీన కశ్మీర్ పై కూడా భారత్‌కు అధికారం ఉందనీ, కశ్మీర్ పై చట్టం చేసే అధికారమూ, 'సామర్వ్యమూ' భారత ప్రభుత్వానికి ఉందనీ మోడీ ప్రభుత్వం తన ఈ చర్యను నిసిగ్గుగా సమర్థించుకుంది. నిజానికి కశ్మీర్ 1948కు ముందు భారతదేశంలో భాగంగా లేదనీ చారిత్రక సత్యం. మోడీ ప్రభుత్వం గత కేంద్ర ప్రభుత్వాల లాగానే దీనిని మరుగుపరిచేందుకు విఫలయత్నం చేస్తున్నది. ఇందుకోసం కశ్మీర్ సమస్యపై ఐక్యరాజ్యసమితి మధ్యవర్తిత్వంలో భారత్, పాక్ ఆమోదంతో ఐక్యరాజ్యసమితి చేసిన - భారత్, పాక్, చైనా సరిహద్దుల్లోనూ, కశ్మీర్లోనూ యధాస్థితిని కొనసాగించాలి, వాస్తవాధీన రేఖ (ఎల్‌ఓసీ)ను ఉల్లంఘించరాదనీ, ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ జరిపి కశ్మీర్ సమస్యపై నిర్ణయం తీసుకోవాలి - తీర్మానాలను కూడా బుట్టదాఖలు చేసింది. గతంలో రెండు దేశాలు ద్వైపాక్షిక చర్చల ద్వారానే కశ్మీర్ సమస్యను పరిష్కరించుకోవాలని చేసుకున్న సిమ్లా ఒప్పందాన్ని, లాహౌర్ డిక్లరేషన్‌ను, చివరకు తాను పరిరక్షిస్తానని వాగ్దానం చేసిన భారత రాజ్యాంగాన్ని సైతం ఉల్లంఘించింది. కశ్మీర్‌లోని రాజకీయ పార్టీలన్నీ కలిసి అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహించి 'మోడీ ప్రభుత్వం ఆర్డికల్ 370, ఆర్డికల్ 35వలను రాజ్యాంగవిరుద్ధంగా రద్దు చేస్తే దానిని కశ్మీర్ పై దాడిగా భావించాల్సి ఉంటుంది' అని చేసిన హెచ్చరికను కూడా అది ఖాతరు చేయలేదు. ఏకపక్షంగా నిరంకుశ చట్టాన్ని చేసి కశ్మీర్‌ను దురాక్రమించింది.

ఈ రెండు ఆర్డికల్స్ జమ్ము-కశ్మీర్ అభివృద్ధికి ఆటంకంగా ఉన్నాయనీ, అక్కడి రాజకీయ నాయకుల అవినీతి పెరగడానికే ఇవి తోడ్పడుతున్నాయనీ, ఈ ఆర్డికల్స్ రద్దయితే ఈ ప్రాంత అభివృద్ధికి మార్గాలు తెరుచుకుంటాయనీ, బయట నుంచి కంపెనీలు ఇక్కడ భూములు కొనుగోలు చేసి, మదుపులు పెట్టి పరిశ్రమలు స్థాపించే అవకాశం లభిస్తుందనీ, పెద్దెత్తున ఈ ప్రాంతం పారిశ్రామికవంతమై నిరుద్యోగ సమస్య పరిష్కారమవుతుందనీ, దీని వల్ల ఈ ప్రాంతానికి అధిక రెవెన్యూ కూడా వసూలు అవుతుందనీ, దీంతో కశ్మీర్ లోయలో టెర్రరిజం అంతమవుతుందనీ చెబుతూ మోడీ ప్రభుత్వం ప్రజల్ని మోసగించాలని చూస్తున్నది. కానీ, అది పేదరికం, నిరుద్యోగం, అవినీతి పెరగడంలోను, అల్పసంఖ్యక ప్రజలు, దళితులు, ఆదివాసులు, మహిళలపై అత్యాచారాలలోనూ భారతదేశం ప్రపంచ రికార్డ్‌లను బద్దలుగొడుతున్నదన్న విషయాన్ని మరుగుపరుస్తున్నది. నిజానికి ఈ బిల్లును ప్రవేశపెడితే కశ్మీర్ ప్రజల నుంచి వచ్చే ఎటువంటి నిరసన/ప్రతిఘటనను అయినా కాలరాచివేసేందుకు అది కొద్ది రోజుల ముందే యుద్ధ ప్రాతిపదికన సన్నాహాలు చేసింది. ఇప్పటికే అక్కడ రోజువారీ ప్రాతిపదికన కశ్మీరు యువకులను, ప్రజలను టెర్రరిస్టు ముద్ర వేసి హత్య చేసింది. అనేక మంది హెరియత్ కాన్ఫరెన్స్ నాయకులను జైళ్లలో తోసింది. మోహరించివున్న 5 లక్షల భారత ప్రభుత్వ సాయుధ బలగాలకు అదనంగా మరో 25 వేల మందితో కూడిన కేంద్ర పారామిలటరీ బలగాలను మోహరించింది. రాష్ట్రంలోని ప్రముఖ రాజకీయ పార్టీల నాయకులతో పాటు అనేక మందిపై గృహ నిర్బంధం విధించింది. ఇంకా చాలా మందిని జైళ్లలోకి తోసింది. పాకిస్తాన్ సరిహద్దు ప్రాంతాల్లో పెద్దెత్తున సైనిక బలగాలను మోహరించి యుద్ధానికి కాలుదువ్వుతున్నది. బిల్లును ప్రవేశపెట్టిన వెంటనే దేశవ్యాప్తంగా కుహనా జాతీయవాదాన్ని రెచ్చగొట్టడానికి, టెర్రరిస్టు ముద్ర వేసి ముస్లిములపై దాడి చేయడానికి

అన్ని రాష్ట్రాలలో రెడ్ అలర్ట్‌ను జారీ చేసింది. వాస్తవానికి నయా జియోనిస్టు విధానాలను అవలంబించే మోడీ ప్రభుత్వానికి కావాల్సింది కశ్మీర్ భూమి తప్ప కశ్మీర్ ప్రజలు, వారి ఆకాంక్షలు కాదు. రాష్ట్రాలకు గల నామమాత్ర హక్కులను సైతం కాలరాచివేయడం, భారత పాలకవర్గాల విస్తరణవాద ప్రయోజనాలను నెరవేర్చడం, కశ్మీరులో సమ్మర్దంగా ఉన్న ప్రకృతి వనరులను, మానవ శ్రమను కొల్లగొట్టడానికి సామ్రాజ్యవాద బహుళజాతి కంపెనీలకు, దేశీయ దళారీ బూర్జువా ఘరానాలకు మార్గాన్ని సుగమం చేయడం, జమ్ము, కశ్మీర్, లడాక్ ప్రాంతాల ప్రజలను విభజించి-పాలించడం, కశ్మీర్‌ను పాలస్తీనాగా, అందులో కశ్మీర్ ప్రజలను అల్పసంఖ్యాకులుగా తయారు చేయడం ఈ చట్టం వెనుక ఉన్న అసలు ఉద్దేశ్యం. వాస్తవం ఇది కాగా దేశవ్యాప్తంగా ప్రజలు ఉత్సవాలు జరుపుకుంటున్నారని కార్పొరేట్ మీడియా పెద్దెత్తున గోబెల్స్ ప్రచారంతో హోరెత్తిస్తూ ప్రజల్ని మోసగిస్తోంది.

నిజానికి ప్రభుత్వం విధించిన కర్ఫ్యూని సైతం ధిక్కరిస్తూ జర్మనీ నాజీ తరహా భారత ప్రభుత్వ విధానాలకు వ్యతిరేకంగా కశ్మీర్ ప్రజలు వీధుల్లోకి వచ్చి రాళ్లతో ప్రభుత్వ కిరాయి సాయుధ బలగాలతో తలపడుతున్నారని వార్తలు వస్తున్నాయి. దేశంలోని వివిధ ప్రాంతాలు ప్రజలు నిరసన ప్రదర్శనలకు దిగారు. దిల్లీలోని జంతర్‌మంతర్ వద్ద జరిగిన పెద్ద నిరసన ప్రదర్శనలో కశ్మీర్ విద్యార్థులతో సహా పలు రాష్ట్రాల ప్రజలు పాల్గొన్నారు. దేశంలోని మెజారిటీ ప్రతిపక్ష పార్టీలు ఆర్థికల్ 370 రద్దును తీవ్రంగా నిరసించాయి. పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వం ఆర్థికల్ రద్దు పట్ల తీవ్ర నిరసన వ్యక్తం చేసింది. చైనా లడాక్ విషయంలో తీవ్రంగా స్పందిస్తూ లడాక్‌పై నిర్ణయం భారత ప్రభుత్వం తీసుకోవాలని స్పష్టం చేసింది. కానీ ఐక్యరాజ్యసమితి మాత్రం సామరస్యపూర్వకంగా చర్చల ద్వారా కశ్మీర్ సమస్యలను పరిష్కరించుకోవాలని భారత్, పాక్‌లకు ఉచిత సలహా ఇచ్చి కేవలం ప్రేక్షక పాత్ర వహించింది.

కశ్మీర్ ప్రజలారా! భారత పీడిత జాతుల, వర్గాల, సెక్షన్ల ప్రజలారా! ప్రజాస్వామికవాదులారా!

భారత దళారీ పాలకవర్గాలు తమ సామ్రాజ్యవాద ప్రభువుల దోపిడీ ప్రయోజనాలను, తమ విస్తరణవాద ఆకాంక్షలను నెరవేర్చుకునే లక్ష్యంతో దేశాన్ని అత్యంత కేంద్రీకృత 'హిందూ ఫాసిస్టు రాజ్యం'గా మార్చడంలో భాగంగా 'దేశ సమైక్యత', 'దేశ సమగ్రత'ల పేరుతో 'అఖండ్ భారత్' నిర్మించేందుకు తీవ్రంగా ప్రయత్నిస్తున్నాయి. మోడీ ప్రభుత్వ 'న్యూ ఇండియా' (నయా భారత్) సారాంశం ఇదే. దేశంలో దళితులు, మహిళలు, వివిధ జాతులు, మతమైనారితో ప్రజలు తమ ప్రజాస్వామిక హక్కుల కోసం, రాజ్యహింసకు వ్యతిరేకంగా సాగిస్తున్న ఉద్యమాలను, ఈ న్యాయమైన ప్రజా ఉద్యమాలకు లభిస్తున్న అంతర్జాతీయ మద్దతును క్రూరంగా కాలరాచే లక్ష్యంతో ఇటీవల మోడీ ప్రభుత్వం దేశంలో టెర్రరిజాన్ని నిర్మూలించే పేరుతో 'ఎన్ఐఏ సవరణ బిల్లు-2019'ను, 'ఉపా సవరణ చట్టం-2019'ని తీసుకొచ్చింది. కేంద్ర, రాష్ట్ర మానవహక్కుల కమిషన్లను బ్రాహ్మణీయ హిందూ మతదురహంకార శక్తులతో నింపివేసే, దేశంలోని పీడిత వర్గాలు, సెక్షన్లు, జాతులకు నామమాత్ర మానవహక్కులు సైతం కాలరాచివేసే కుట్రతో 'మానవహక్కుల పరిరక్షణ సవరణ చట్టం-2019'ని, ప్రజాస్వామికవాదులు, ప్రజలు పోరాడి సాధించుకున్న 'సమాచార హక్కు చట్టం-2005'ని నీరుగారుస్తూ 'సమాచార హక్కు సవరణ చట్టం-2019'ని, వైద్య రంగాన్ని బహుళజాతి కంపెనీలకు అప్పగించే 'జాతీయ మెడికల్ కమిషన్ చట్టం-2019'ని, కార్మిక హక్కులను కాలరాచే వేసే చట్టం వంటి పలు నిరంకుశ బిల్లులను ఆమోదిస్తూ రాజ్యాన్ని బాహాటంగా ఫాసిస్టీకరిస్తూ అది దేశవ్యాప్తంగా పెద్ద ఫాసిస్టు దాడికి రంగం సిద్ధం చేసుకుంటున్నది. అది కశ్మీర్‌పై దాడి చేయడం ద్వారా దేశంలో తన హిందూ ఫాసిస్టు దాడిని దూకుడుగా ప్రారంభించింది. ఈ దాడి రానున్న కాలంలో దేశంలో మత మైనారితోపై, ప్రత్యేకించి ముస్లిములపై, మహిళలు, దళితులు, ఆదివాసులపై, ఈశాన్య జాతులతో సహా దేశంలోని పలు పీడిత జాతుల, మొత్తం ప్రజా ప్రయోజనాల కోసం పోరాడే నిజమైన ప్రజాస్వామికవాదులపై మరింత తీవ్ర రూపం తీసుకుంటుంది. దేశాన్ని వినాశకర పరిణామాల వైపుగా తీసుకుపోతుంది. అందువల్ల మోడీ ప్రభుత్వం నేడు కశ్మీర్‌పై చేసిన దాడిని దేశంలోని వివిధ జాతులు, రాష్ట్రాలపై, మతమైనారితో, దళితులు, ఆదివాసులు, మహిళలపై దాడిగా గుర్తించాలి. నిరంకుశ, క్రూర జమ్ము-కశ్మీర్ పునర్వ్యవస్థీకరణ బిల్లు-2019ని ఉపసంహరించుకోవాలని డిమాండ్ చేస్తూ కశ్మీర్‌లోని యావత్తు పీడిత వర్గాల, పీడిత సెక్షన్ల ప్రజలతో పాటు రాజకీయ పార్టీలు, ప్రజాస్వామిక సంస్థలు, ప్రజాస్వామికవాదులు; అలాగే దేశవ్యాప్తంగా ప్రజాస్వామికవాదులు, పీడిత జాతులు, పీడిత వర్గాలు, సెక్షన్లు, ఈ చట్టాన్ని వ్యతిరేకించే రాజకీయ పార్టీలు పెద్దెత్తున ప్రజలను కదిలించాల్సిందిగా, సమరశీల ప్రజా ఉద్యమాన్ని నిర్మించాల్సిందిగా మా పార్టీ కేంద్రకమిటీ పిలుపునిస్తోంది.



అభయ్,
అధికార ప్రతినిధి
కేంద్ర కమిటీ
భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)